

Like Tweet Pin +1 in



看守台灣電子報

2015.08.17

訂閱 / 取消 電子報
捐款支持



澎湖不需垃圾焚化爐

..... 在這場根本不該發生的「垃圾大戰」鬧劇暫歇之際，環保署不思好好檢討如何避免再次發生這種垃圾調度問題，同時藉機督促與支持沒有焚化爐縣市積極減量與回收，反而在拜會澎湖縣政府時，由署長親自表達支持縣府興建小型焚化爐的決定，並允諾協助爭取相關經費（約5億）。在垃圾零廢棄目標已達成一半的此時此刻，在各焚化爐餘裕量越來越大的此時此刻，在中央與地方財務皆越來越困難的此時此刻，環保署長有必要違背曾與民間社會達成共識的政府政策，做出這樣的承諾嗎？由此可見，環保署雖然政策已經定調為零廢棄，但心態上仍然以末端處理的舊思維在面對垃圾問題，令人遺憾.....(看更多，請按我)

台南學甲爐渣田真相不明

台南市學甲區明祥馨企業有限公司明祥馨企業有限公司成立於民國84年，主要營業性質為進出口貿易，商品類別農副產品、進出口。2014年11月27日台南市政府才核准其廢棄物再利用相關營業。但明祥馨企業公司從100年開始每個月收受6家鋼鐵廠燐聯、華新麗華、威致、世佳、易昇、協勝的事業廢棄物約1萬噸，依鋼鐵廠給付每噸新台幣400至600多元不等處理費，4年多來不法利得高達2億多元.....(看更多，請按我)



中鋼的轉爐石。



樹苗怎麼不直接種於泥土內？還須穿上雨鞋？

旗山農地的野蠻遊戲七部曲一是官商勾結嗎？

104年7月20日我寫給監察委員、環保署署長與高雄地檢署檢察官的一封信，主要是依據監察院調查資料爐渣回填面積達5.2公頃，總量將近100萬公噸經換算可知這100萬公噸只夠掩埋6.8米深，而由環保署透地雷達圖顯示該區掩埋深度達20至30米深，那6.8米以下埋了甚麼？所以監察院與環保署調查不完整且不完善，所以訴求監察委員、環保署署長與高雄地檢署檢察官都須重啟調查。然環保署於104年7月30日的回函讓人質疑，這是否是由上到下的官商勾結的共犯結構？環保署不但答非所問，更有損自我形象.....(看更多，請按我)

小心PVC背包與便當盒

現在家長為小朋友購買東西時，常常會順從小朋友的喜好，為他們買顏色鮮豔的物品。仔細一看，這些花花綠綠的東西，常是塑膠製的，其中不少是含有PVC的；背包也不例外。



PVC條紋書包最近華盛頓有一篇報導，即是提醒家長不要踏到有有毒塑膠的地雷：PVC的背包，或者PC的水瓶與便當（含雙酚A）... (看更多，請按我)



從嘉南平原出發，推動地方永續治理！

在工作坊開幕時，前環保署長張國龍便表示：「今天由永續治理平台聯盟主辦的永續治理工作坊，堪稱為台灣地方政府和NGO團體，第一次就永續的問題做雙向溝通。雖然各政府機關口口聲聲都把『永續』兩字掛在嘴邊，但台灣永續指標曾在全球評比的146國家中得到倒數第二。同時糧食自給率逐年下降、能源依靠進口的程度更是逐年攀升... (看更多，請按我)」

塑膠微粒的故事

在這個塑膠氾濫成災的年代，我們不僅在海洋、河流以及陸域環境看到許多被亂丟的垃圾，更有許多塑膠是不容易被看到卻直接從我們的浴室，直通海洋，而且不需經過光與熱的裂解，就已經是微小顆粒，嚴重戕害生態環境與人類健康。

我們不知道台灣一年有多少塑膠微粒排放到海洋；但據歐洲統計，歐洲一年有4千多噸塑膠微粒排放到海洋1，這樣的影響相當於4億個10克的塑膠袋，直接被丟棄在海洋中，同時立即碎裂成碎片。想想看，4億個塑膠袋... (看更多，請按我)

環境資訊

- 日本上勝町的故事
- 颱風假第一波塑膠微粒調查結果